

# 不满欧洲指手画脚

# 杜特尔特再爆粗口

**新华社消息** 正在缅甸进行国事访问的菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特19日晚发表讲话,炮轰欧洲议会上周通过的一项谴责菲律宾“法外处决”毒品犯罪嫌疑人的决议,还爆粗口骂那些投赞成票的欧洲议员是疯子。

杜特尔特当天在缅甸首都内比都参加当地菲律宾社群组织的一场活动时说:“我搞不懂这些疯子们。为什么你们要强人所难?为什么你们不先管好自己的事情?”杜特尔特接着说,外界这些批评声不会吓退自己,更多犯罪分子将被清

除。他说:“还会死更多人。我不会停。我会一直干下去,直到菲律宾的最后一个毒枭被击毙,直到最后一个毒品贩子从街头被赶走。”

现场有媒体问及为何扫毒行动针对的大多是穷苦人,杜特尔特回答道:“大毒枭要剿,小喽啰也不

会放过。”杜特尔特称,外国人了解菲律宾的国情,西方国家对他的扫毒行动横加指责,一定程度上源自文化冲突。

欧洲议会上周通过一项决议,指责菲律宾政府在扫毒行动中大量法外处决的现象,呼吁联合

国人权理事会对此调查,还对杜特尔特有意恢复死刑表示震惊。

杜特尔特以重拳打击犯罪著称。去年6月出任菲律宾总统后,他开始履行竞选期间许下的承诺,在菲律宾掀起一场反毒风暴。不过,大量毒品犯罪嫌疑人被击毙

的现象引起菲律宾国内少数人权组织和西方国家的议论。根据官方数据,自杜特尔特去年6月出任总统以来,已有2500多名贩毒嫌疑人死于警方公开缉毒行动和其他相关事件中。一些人权组织声称,实际数字可能超过7500人。(王宏彬)

## 朴槿惠到案接受调查

**新华社消息** 韩国前总统朴槿惠21日上午以嫌疑人身份来到检察机关,并表示将诚实接受调查。

当天9时15分(北京时间8时15分),朴槿惠从位于首尔三成洞的私宅出发,乘青瓦台警护车前往首尔中央地方检察厅。朴槿惠身着深蓝大衣,表情严肃,下车后对媒体简单表态说:“对国民感到愧疚,将诚实接受检方调查”。据悉,朴槿惠不同意调查期间录像。当天,一些支持朴槿惠的民众在其私宅门口等候,上千名警察维持秩序。

朴槿惠成为继卢泰愚、全斗焕、卢武铉之后,韩国历史上第四名受到检方传唤的前总统。

朴槿惠到案后如何开口受到瞩目。韩国检方与特检组此前在有关“亲信干政”事件的调查中,均认定朴槿惠为嫌疑人,涉嫌与其好友崔顺实共谋受贿并滥用职权等。朴槿惠一直否认。韩国检方对朴槿惠提出13项涉嫌犯罪指控,准备提问达200多个,其中受贿、滥用职权成为调查核心。分析认为,如果朴槿惠继续矢口否认,检方对其申请逮捕令的可能性较大。

(杜白羽 耿学鹏)



麦克唐奈(左)领奖

## 加拿大女教师麦克唐奈获全球教师奖

**新华社消息** 加拿大一名在北极偏远村庄任教的女教师19日获得奖金额为100万美元(约合691万元人民币)的全球教师奖。

玛吉·麦克唐奈任教的地方相当闭塞,出入外界全靠飞机,最冷时温度只有零下25摄氏度。在恶劣的自然条件和落后的经济状况下,这里不少年轻人意志消沉,沉迷于酒精和药物。被派到这里工作的许多教师工作不满一学

年就因为条件艰苦或承受不了压力而离开。麦克唐奈却坚持了下来,用富有创意的教学项目使当地青少年的精神面貌大为改观。

今年是第三年颁发一年一度的全球教师奖。该奖由阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆资助的瓦尔基环球教育集团基金会设立。高额的奖金使这一奖项有“教育界的诺贝尔奖”之称。

英国广播公司报道,今年的获奖结果在迪拜全球教育和技能论坛上宣布。颁奖仪式邀请众多名人明星参与,盛况不亚于一些演艺大奖颁奖礼。阿勒马克图姆出席了颁奖礼。法国宇航员托马斯·佩斯凯通过视频从国际空间站发来祝贺:“我愿意成为历史上第一个从太空向全世界教师表达感谢的人。”麦克唐奈表示,她将用奖金创办一个非政府组织。

## 新西兰鸚鵡笑声会“传染”

**新华社消息** 奥地利研究人员发现,新西兰的一种鸚鵡可能会发出具感染力的“笑声”,“号召”同类开始玩耍。

鸟啄啄羊鸚鵡(如图)



是生活在新西兰南岛上的一种大型鸚鵡,被当地人称为“山里的小丑”。美国半月刊《当代生物学》20日发表的一篇文章显示,啄羊鸚鵡被称为“小丑”并非浪得虚名。

撰写此文的奥地利研究人员拉乌尔·施温格发现,每当啄羊鸚鵡发出一种不同与平日叫声

的特殊声音时,其他同类会立即放下正专注的事情,开始玩耍。听到这种声音,即使独自待着的啄羊鸚鵡也会立即开始玩耍。施温格说,啄羊鸚鵡发出的这种声音相当于人类的笑声,对其他同类产生“感情影响”,让它们进入嬉戏状态。研究人员此前录得过大鼠和黑猩猩发出的如此有感染力的声音,但这是第一次发现非哺乳类动物也能发出这种声音。(袁原)

## 美亿万富翁洛克菲勒去世

**《北京晚报》消息** 据美国媒体报道,当地时间20日,美国著名的银行家、慈善家、总统顾问大卫·洛克菲勒在其位于纽约州的家中去世,享年101岁。发言人在一份声明中表示,洛克菲勒在睡梦中因充血性心力衰竭,在纽约州的家中去世。大卫·洛克菲勒生于1915年,是洛克菲勒家族第三代,也是家族最年长成员,他的祖父是创立标准石油公司的美国石油巨头约翰·洛克菲勒。

据福布斯公司估算,大卫·洛克菲勒身家32亿美元,位居全球富豪榜第603位。大卫·洛克菲勒本人也是一名慈善家。据报道,2006年至2008年间,他先后向洛克菲勒基金会和自己的母校哈佛大学提供大笔捐赠,总额超过3亿美元。路透社则援引其发言人的话报道,大卫·洛克菲勒一生中向纽约现代艺术博物馆、洛克菲勒大学捐赠了近20亿美元。在他百岁生日时,他向缅因州捐赠了400万平方米的土地。(宗合)

## “世界幸福国家”新排行榜出炉

**新华社消息** 联合国可持续发展行动网络20日发布“世界幸福国家”年度排行榜,北欧国家挪威排名首位,被评为“世界最幸福国家”。

报告同时显示,排名第二至第10位的国家分别是丹麦、冰岛、瑞士、芬兰、荷兰、加拿大、新西兰、澳大利亚和瑞典。而在榜单中排名垫底的主要是撒哈拉以南国家,包括南苏丹、利比里亚、几内亚、多哥、卢旺达、坦桑尼亚、布隆迪和中非共和国等国家。这是联合国可持续发展行动网络连续第5年发布这一排行榜和相关报告,研究人员从人均国内生产总值、期望寿命和社会支持等方面对155个国家和地区进行评分,最终得出榜单。(张旌)



## 粉红之星

3月20日,英国伦敦,苏富比拍卖行展出最珍贵的“粉红之星”钻石。这颗钻石是美国宝石学院(GIA)评定过的最大颗内部无瑕鲜彩粉红钻,估价超过6000万美元,将于4月4日在香港拍卖。摄影/辛浪

### 国际速读

●伊拉克警方20日说,首都巴格达一处市场当天遭汽车炸弹袭击,造成至少15人丧生、33人受伤。目前尚无任何组织声称制造了此次袭击。

●加纳布朗阿哈福省金坦波地区一个瀑布景区19日发生大树倒塌事故,截至20日,事故造成的死亡人数已升至18人,另有21人受伤。死伤人员均为加纳人,多数是前来郊游的学生。